



# 全市法院吹响冲刺 全年目标任务“集结号”

为贯彻落实全市“敢为善为、勇挑大梁”百日攻坚行动动员部署会议精神,10月8日下午,全市法院冲刺全年目标任务暨第三次审判质效动员会在市法院召开。市法院党组书记、院长袁润围绕“挺敢为善为铁肩,扛勇挑大梁重任,为争取经济社会发展最好结果提供坚强司法保障”这一主题作动员讲话。他在讲话中号召全市两级法院干警鼓足干劲、铆足拼劲,全情投入各项重点工作的“冲刺跑”,奋力打赢年度目标任务的“决胜战”,为交出展示最好结果的“淮安答卷”提供坚强司法保障。

会议指出,四季度既关系到今年工作收官,也关系到明年工作起步,全市法院要牢牢把握这一时间节点,紧紧围绕年度重点工作和重点指标,在对标找差中全速进入重点任务攻坚状态。党的二十大即将召开,全市法院要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,与正在开展的“两个确立”主题教育相结合,精细制定学习培训方案,有计划分步骤地抓好实施;精准谋划贯彻落实举措,积极探索法院工作的新思路新方法新路径;精心组织宣传推广活动,采取群众

喜闻乐见的方式展示法院司法为民、公正司法的做法和成效。认真贯彻落实近期省市关于党的二十大维稳安保工作会议精神,不断筑牢社会平安防线。严格对照上级考核指标进行查漏补缺,力争在地方党委和上级法院综合考核中都能取得好成绩。牢固树立“项目为王、环境是金”导向,以钉钉子精神推动构筑公平稳定透明可预期的营商环境法治高地。高标准实施好年度创新创优项目和司法惠民实事,推动更多工作走在全省法院前列。

会议强调,经过全市法院干警的艰苦努力,办案质效逐渐成为淮安法院系统的一大优势。据统计,今年1-9月,省法院通报的11项重点审判质效指标、目前排名可比的9项指标中,淮安地区有7项进入全省前四,其中3项第一、2项第二。但针对当前面临的形势,11项重点审判质效指标要想在年底胜利进入全省“第一方阵”,全市法院必须一着不让地开展百日办案竞赛活动,通过活动的开展进一步增强案件精研细判、快审快判和案件息诉服判意识,确保办案质量、效率并重以及案结事了。同时在

案件审理执行中落实好案件严管优判各项措施,确保各司其职,责任到人,努力在固强补弱中全力扩大执法办案在全省领先优势。

会议希望,面对第四季度艰巨繁重的工作任务,全市法院要大兴“勇攀高峰、永创一流”的争先之风,大兴“负重前行、攻坚克难”的进取之风,大兴“踏石留印、抓铁有痕”的实干之风,大兴“廉洁自律、一心为公”的正气之风,坚持“实”字当头、“干”字为先,把紧张快干作为总要求,把提质提速作为主基调,在提神振气中全面汇聚跨越赶超强大合力,全面吹响冲刺决胜的“集结号”,步调一致向着“全年红”目标迈进。

院领导王新阳主持会议并就如何抓好会议精神落实提出具体要求。院领导韩俊、颜赤、朱介分别对全市法院今年以来审判执行质效情况和第三季度“办案之星”进行点评和通报表扬。院领导尤铁梅、协管干部、各部门主要负责人,各基层法院全体院领导、各部门主要负责人参加会议。会议以视频形式召开。

(赵德刚 陈俊声)

## 动态新闻

### 盱眙县法院 集中发放拖欠工资款

“感谢盱眙法院帮我们快速执行到工资款,让我们能安心过一个国庆节。”9月30日,在盱眙县法院为21名工人集中发放工资款的现场,一名拿到拖欠工资支票的工人激动地说。

据了解,此次领取工资款的工人原来都是盱眙某材料公司的员工。该公司因管理不善,应收账款迟迟不能到位,资金周转困难,导致拖欠21名工人工资共30余万元。在沟通无果后,这些工人向法院起诉要求公司支付工

资。盱眙县法院受理案件后,立即与被执行人联系,并认真向其做法律释明工作,要求被执行人无条件履行支付拖欠的工人工资。该公司表示暂时没有能力履行,但对外有应收账款,可申请强制执行,执行款项可以用来发放工人工资。该案立案后,盱眙县法院立即对债务人的账户进行查询、扣划,仅用三天时间就将该公司应收款执行到位,并及时、足额发放给工人。(费尤祥 赵冰)

### 淮安区法院 开展行业规范用工知识培训

9月28日,淮安区法院联合区建工中心、区职工服务中心,组织法官在区总工会为全区建筑企业单位,开展建筑业用工“法律体检”暨规范用工知识培训。

该院法官李艳聚焦劳动争议纠纷中体现出来的企业用工漏洞,为建筑企业梳理了企业“法律体检”的关注要点,提醒用人单位在签订劳动合同时要遵守法律法规的规定,不能制定违

反法律条文或明显不合理的规章制度。李艳还提醒,建筑企业在用工时,要关注对工人的实名登记和考勤管理;在层层转包、分包的情况下,要特别注意劳动者的年龄,并了解清楚劳动者的雇主身份;要参照法律规定,替劳动者及时、足额缴纳工伤保险,确保劳动者的工伤保险待遇得到保障,从而降低企业因工伤待遇纠纷带来的经济压力。(周思宇)

## 我在法院的三十四年

■吴克成



吴克成(右二)走访种粮大户,并向其宣传防范养老诈骗常识

独立办案、勇挑重担的信心和决心。

弹指间,时光流逝,六年法庭生活已成回忆。而今,经过一代代法院人不断改革创新,砥砺前行,洪泽区法院的基层基础设施已经有了巨大变化,电脑、智能打印机、多功能传真机、摄像机等现代办公设备一应俱全,无纸化办公方便快捷,现代化装备保障有力。诉讼服务实现远程立案、电子送达、网上查询、档案数字化管理等;案件审理通过数字高清科技法庭,集案件管理、证据展示、庭审记录等功能于一体,开庭全程同步录音录像;案件研讨建成数字化审委会系统,信访接待拥有远程视频接访系统,网上信访申诉系统;办案全面实现网上立案、庭审直播、文书上网,有力提升法院工作的信息化、高效化、标准化水平。执行工作网络查控系统和执行指挥中心的建成,执法记录仪的普遍使用,有效满足了被执行人信息查控、调配执行力量处置突发事件等多项需求。院史陈列室、党建活动室、阅览室、体育活动室为提升法官素质、放松法官心情,提供了优越的条件和环境。物质条件的优越,特别是互联网技术的应用,极大地改善了办公办案条件,改变了审判执行工作方式,激发了法官办案热情,提高了执法办案效率。

三十多年风雨人生,难忘法庭上一场场唇枪舌剑的交锋,难忘法庭外一次次跋山涉水的远行,更难忘乡亲百姓一声声情真意切的感谢……雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。司法为民的步伐铿锵有力,和谐社会的征程高歌猛进,让我们法院人为了这个伟大的新时代奋勇前进!

(作者为洪泽区人民法院立案庭庭长)

为进一步弘扬中华民族扶危济困和乐善好施的传统美德,9月29日下午,淮阴区法院开展“博爱在淮阴 慈善一日捐”活动。

活动中,党员领导干部带头捐款,全体干警积极响应,大家用实际行动展现了法院干警的社会责任感和司法为民情怀。(朱晶晶)

### “老信访” 送锦旗

9月26日上午,清江浦区法院立案庭庭长周万春、人民调解员陈苗青收到一面写有“保护百姓权益 构建和谐社区”字样的鲜红锦旗。

令大家没想到的是,前来送锦旗的陈某此前是一名“老信访”。

据悉,陈某三年前在一起机动车交通事故责任中受伤致残,被告董某是肇事车主,对事故负全责。在理赔阶段,虽经三次鉴定,但由于双方争议很大,一直未能就赔偿款达成一致意见,矛盾不断激化,陈某因而走上了信访之路。

今年,陈某到清江浦区法院起诉董某,要求尽快解决纠纷,情绪非常激动。在了解陈某的诉求之后,立案庭庭长周万春对陈某的“委屈与愤怒”十分重视,将案件交给人民调解员陈苗青处理。陈苗青是法院的退休老法官,擅长调解机动车交通事故责任纠纷。几番沟通后,陈某终于愿意配合通过诉前调解方式来解决。

在此期间,周万春十分关注案件进展,与陈苗青共同努力推进调解工

作,主动联系董某和保险公司,多次沟通协调赔偿方案。最终,保险公司同意在9月底前一次性赔偿陈某因事故造成的损失。陈某与董某当场握手言和,了结心中不快。

“从起诉到顺利调解也就20来天,法院只让我跑了两次,我一分钱没花事情就解决了。”陈某握着周万春的手送上锦旗,与当初来起诉时判若两人。“法官们工作做得真是细致,我这老上访户是打心眼里佩服。”

一面锦旗,一声感谢,这是当事人对清江浦区法院诉前调解工作的支持和肯定,也是对法官用心用情化解信访难题的理解和赞许。今年以来,清江浦区法院扎实推进信访突出问题攻坚化解行动,注重协调合作和资源整合,形成合力扎实做好信访化解工作。立案庭以调解促化解,把解决信访人关心的实际问题和切身利益作为出发点,在责任落实上再聚力,在为民解难上巧用力,在化解措施上多发力,搭建信访连心桥,解决群众烦心事,全力维护和谐稳定的社会环境。(孔冬冬 闵小立)

## 奋进新征程 建功新时代